

ВРУЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ ПРЕЗИДЕНТУ КВАМЕ НКРУМА

АББРА, 2 июля. (ТАСС). Сегодня здесь в зале приемов государственного дворца состоялась торжественная церемония вручения Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся политическому деятелю современной Африки президенту Республики Гана д-ру Кваме Нкруме.

Торжественное собрание, посвященное вручению Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» д-ру Кваме

Нкруме, открыл министр информации и радиовещания Ганы Тавиа Адамо. Председатель комитета по Международным Ленинским премиям академик Д. В. Скобелев под бурные аплодисменты всего зала вручил Кваме Нкруме диплом и медаль лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и произнес речь.

С ответной речью выступил д-р Кваме Нкрума.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й
№ 156 (11740)
СРЕДА,
4
ИЮЛЯ
1962 года.
Цена 2 коп.

О поездке советской партийно-правительственной делегации в Румынскую Народную Республику

Выступление товарища Н. С. ХРУЩЕВА по радио и телевидению 2 июля 1962 года

Дорогие товарищи!

У нас сложилась традиция по возвращении партийных и правительственных делегаций из поездок в зарубежные страны рассказывать советским людям о своих впечатлениях. Такие выступления являются как бы отчетом делегации перед советским народом. Следуя этой хорошей традиции, позвольте мне рассказать вам сегодня о визите советской партийно-правительственной делегации в братскую Румынию.

По приглашению Центрального Комитета Румынской рабочей партии, Государственного совета и правительства Румынской Народной Республики мы в течение семи дней находились в гостях у братского румынского народа. Наше пребывание в Румынии было плодотворным, интересным и полезным. За сравнительно короткое время румынские друзья сумели показать нам многое из того, что создано трудом рабочих, крестьян и интеллигенции за годы народной власти.

Пребывание на гостеприимной румынской земле навсегда останется в нашей памяти. Это были дни волнующей демонстрации великой и прочной дружбы, которая навеки соединила народы наших стран.

С чувством большого удовлетворения мы можем сказать, что поездка советской партийно-правительственной делегации в Румынию способствовала дальнейшему упрочению дружбы и сотрудничества советского и румынского народов, являясь полезной для укрепления единства и сплоченности мировой системы социализма.

В своем выступлении перед румынскими шахтерами я говорил, что, когда мы приедем домой, нам будет трудно найти слова, чтобы передать всю волнующую атмосферу сердечности и подлинного братства, в которой проходили наши встречи с трудящимися Румынии. И это действительно так, товарищи. В городах, на

заводах, в сельскохозяйственных кооперативах посланцев советского народа принимали с такой любовью и теплотой, что порой трудно было понять, от чего так жарко: от пылающих лучей жаркого румынского солнца или от теплоты сердец встречающего нас народа.

За внимание и заботу, за радушие и сердечность, проявленные к нашей делегации, мы еще раз горячо благодарим братский румынский народ, руководителей Румынской рабочей партии и Румынской Народной Республики.

Мы посетили ряд городов и сел Румынии, имели дружеские беседы с руководителями Румынской рабочей партии и правительства Румынской Народной Республики, с рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Всюду, где бы мы ни были, трудящиеся социалистической Румынии просили нас передать народом Советского Союза их сердечный привет и пожелания новых побед в строительстве коммунизма. Об этом же нас просили товарищи Георгию-Деж, Маурер и другие руководители Румынской Народной Республики. Я охотно выполняю, дорогие товарищи, это приятное поручение наших румынских друзей.

Каждый, кто сегодня побывает в Румынии, не может не видеть больших изменений, которые произошли в жизни румынского народа. В прошлом бедная аграрная страна, которая находилась в полной зависимости от крупных империалистических держав, превратилась теперь в развитое и процветающее социалистическое государство.

Наша делегация побывала в крупных промышленных районах страны, познакомилась с такими замечательными предприятиями, как завод «Красная гирнда» и шахты Лупени, которые имеют славные революционные традиции. Мы видели новые фабрики и заводы — плоды социалистической индустриализации стра-

ны. Видели благоустроенные города, которые еще совсем недавно не были обозначены на картах Румынии, видели новую румынскую деревню, куда социализм несет достаток и культуру.

Мы побывали в центре химической и нефтяной промышленности Онешти-Борзешти, видели светлые просторные корпуса химического комбината, оборудованного современной аппаратурой. Еще несколько лет назад на том месте была деревня. А сейчас там — настоящий социалистический город, город большой химии. Это — молодое предприятие и не только потому, что оно создано недавно, но и потому, что его работники — в основном молодежь, которая смело решает большие задачи, поставленные партией.

Огромное впечатление произвела на нас встреча с металлургами города Хунедора. Металлургический завод в этом городе — это реальное воплощение гигантских перемен, которые произошли на румынской земле за годы народной власти. Люди, с которыми мы там встречались, рассказывали о быстром росте завода. Нам было приятно слышать, как высоко отзываются румынские металлурги о достижениях оборудования, изготовленного в Советском Союзе. Когда я поговорил с рабочими комбината, посмотрел, как они работают, то убедился, что это отличные мастера своего дела, которым по плечу решение самых сложных производственных задач.

Показывая нам все это, румынские товарищи вспоминали, что всего лишь четверть века тому назад Румыния была страной паразитических социальных контрастов. Рядом с крикливой роскошью горстки румынских знати в стране царил бедность и бесправие трудового народа. Иностранцы монополии опустошили экономику старой Румынии, высасывая из нее жизненные соки. Почти 95 процентов необходимого оборудования Румыния ввозила из-за границы. И за все это в конечном счете приходилось расплачиваться рабочим и крестьянам.

Так было в прошлом. Теперь румыны вспоминают об этом для того, чтобы еще сильнее подчеркнуть те огромные перемены, которые произошли в их стране. За короткие исторические сроки румынский народ под руководством своей рабочей партии не только ликвидировал унаследованную от капитализма отсталость, но добился таких успехов, которые в недалеком будущем поставят Румынию в ряд передовых экономических развитых стран Европы.

Характерно, что буржуазная пресса, которая еще совсем недавно пренебрежительно писала о Румынии, теперь перед лицом фактов заговорила по-другому. Ряд буржуазных газет отмечает, что Румыния переживает эпоху экономического расцвета, какого она не знала на протяжении своей истории, что экономика Румынии показывает «удивительный динамизм» и быстрые темпы развития.

Когда наша делегация направлялась с визитом в Румынскую Народную Республику, кое-кто из буржуазных корреспондентов писал, что, мол, Хрущев в своих выступлениях, наверное, будет сравнивать экономические достижения социалистической Румынии с ее ближайшими капиталистическими соседями. В Румынии я не касался этой темы. Но теперь, говоря об итогах нашей поездки, хочу, так сказать, пойти навстречу этим пожеланиям.

Если сравнить развитие социалистической Румынии с развитием таких близко расположенных к ней стран, как Турция или Греция, то можно сказать, что народная Румыния движется вперед значительно более быстрыми темпами. Образу говоря, она успевает делать примерно четыре шага, в то время когда упомянутые страны делают лишь один.

Американские империалисты любят хвастаться своей помощью слаборазвитым странам, в числе которых они упоминают и Турцию. Посмотрим, что стало с экономической этой страны в результате их «благодетельной» помощи.

Запад начал оказывать Турции так называемую помощь с 1949 года. В 1948 году, то есть до того, как

правительство Мендереса приняло «помощь» США, промышленный сектор Турции давал 10,5 процента национального дохода. А в 1960 году, после 12 лет американской «помощи», доля промышленного сектора в национальном доходе Турции составила 10,9 процента. Что это означает? Это значит, что Турция, как была так и остается сельскохозяйственной страной, не имеющей своей сколько-нибудь развитой промышленности. Экономика Турции оказалась в настоящем тупике. Страна так задолжалась своим кредитам, что в состоянии расплатиться с долгами не раньше, чем в 2008 году. Это не наши расчеты. Такие данные приводит турецкая буржуазная газета «Ватан».

Но не только турецкая промышленность оказалась жертвой сговора турецкой реакции с заокеанскими империалистами. Сельское хозяйство Турции находится в таком плачевном состоянии, что не может обеспечить хотя бы хлеб, который также завозится из-за границы.

Недавно турецкая газета «Джумхурет» сообщила о страшных торжествах, которые были проведены в Стамбуле по случаю завершения западными державами поставок Турции трех миллионов тонн пшеницы. Автор статьи пишет, что эти торжества «...вызвали печальный отклик, подобно стучу земли, которую сбрасывают в свежую могилу. Произнесенные у элеватора речи напоминают молитвы за упокой души... Кто знает, сколько еще лет мы будем протягивать руку иностранцам!» — с горечью писала газета.

Нельзя не согласиться с автором этой статьи. Действительно, от такой, с позволения сказать, помощи не только роки, но и ноги протянешь.

Совсем другую картину мы видим в народной Румынии. Социалистический путь развития приносит ей замечательные успехи. В 1960 году доля промышленного сектора в национальном доходе Румынии составила уже более 53 процентов. В 1938 году Румыния производила 18 килограммов стали на душу населения, а в 1960 году — 38 килограммов. В 1938 году на душу населения производилось электроэнергии 72 киловатт-часа, а в 1960 году — 416 киловатт-часов. По темпам роста национального дохода Румынская Народная Республика опередила многие развитые капиталистические страны.

Весной этого года в Румынии завершена коллективизация сельского хозяйства. Это — большая победа румынского народа и его рабочей партии. Теперь сельское хозяйство Румынии, как и других социалистических стран, получило возможность развиваться на новой социалистической основе, позволяющей ускорить механизацию производственных процессов, шире внедрять достижения науки.

Мы ознакомились с коллективным хозяйством Чаку. Хорошо работают крестьяне этого хозяйства, как и многих других хозяйств. Они добились больших успехов.

Мы были в научно-исследовательском институте зерновых и технических культур недалеко от Бухареста. У них немало интересного. Заслуживают внимания посевы сои и фасоли. Думаю, что не грех нашим институтам, агрономам внимательно изучить этот опыт румынских друзей и позаимствовать все полезное.

Нужно больше обмениваться опытом, черпать то хорошее, что есть у друзей, и тем самым ускорить наше общее движение вперед.

Если говорить о главном, что может характеризовать наши впечатления о пребывании в Румынской Народной Республике, то надо подчеркнуть прежде всего глубокую веру наших друзей в правильность избранного пути к счастью и процветанию, большой трудовой и политический подъем народа и его беспредельное доверие к своему верному и испытанному руководителю — Румынской рабочей партии.

Из поездки в Румынию мы вынесли твердое убеждение, что дела там, как и в других социалистических странах, идут хорошо. Но мы, коммунисты, люди беспокойные, когда речь идет о развитии народного

хозяйства, о росте общественного богатства. Нам всегда мало того, чего мы достигли, всегда хочется сделать больше и лучше для народа, быстрее двигаться вперед во имя его интересов. Мы понимаем, что удовлетворить быстро растущие запросы народа, выиграть в экономическом соревновании с капитализмом можно не только тогда, когда социалистическая экономика развивается быстрыми темпами, производя продукцию все больше, лучше и дешевле. Вот почему нам вполне понятно стремление румынских товарищей завоевывать новые, более высокие рубежи в подъеме народного хозяйства и культуры своей родины.

Румынские коммунисты, как и братские партии других социалистических стран, видят большие возможности роста производства в объединении усилий на основе углубленного сотрудничества, дальнейшего совершенствования международного разделения труда. Этой цели служат решения июньского Совещания братских партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи. В совместном советско-румынском Комюнике отмечается важная роль этого Совещания.

Решения июньского Совещания будут иметь большое значение в развитии мирового социалистического хозяйства как единого сложного комплекса. Их осуществление поднимет отношения между народами социалистических стран на новую, более высокую ступень.

Страны социализма и раньше координировали свои усилия в развитии народного хозяйства. Но у нас не было достаточно развито международное разделение труда, кооперация и специализация промышленного производства. Это привело к непроизводительным затратам материальных и трудовых ресурсов, сдерживало наш рост. Теперь созрели условия для того, чтобы полностью перейти к вопросам экономического сотрудничества.

Смысл решений июньского Совещания как раз и состоит в том, чтобы смело пойти на широкое кооперирование промышленности социалистических стран и полное использование все преимуществ планового социалистического хозяйства.

Еще Маркс говорил, что даже простое механическое сложение труда намного увеличивает его производительность. Можно себе представить, насколько возрастет производительность общественного труда, насколько эффективнее будет развиваться экономика социалистических стран, когда они лучше объединят свои усилия в решающих отраслях современного производства. Это даст ощутимый выигрыш и во времени и в материальных ресурсах для победы в экономическом соревновании с капитализмом. Социалистические страны смогут развивать мировое социалистическое хозяйство еще более быстрыми темпами, смогут вести производство более экономично и целенаправленно, с меньшими затратами труда и материальных средств. В решениях Совещания заложена хорошая основа для успешного продвижения стран социализма вперед по пути к единому мировому социалистическому хозяйственному комплексу, о котором говорил В. И. Ленин.

Товарищи! В беседах с румынскими друзьями, которые проходили в обстановке полного единодушия, мы обсуждали основные вопросы международного положения и выражали свою решимость вместе с другими социалистическими странами вести настоятельную борьбу за укрепление мира и безопасности народов. Как мы, так и румынские товарищи, считаем, что в результате такой борьбы и социализма с каждым днем крепнут преграды на пути развития войны империалистами.

Вместе с тем события последнего времени наглядно показывают, что силы реакции стремятся во что бы то ни стало сохранить в мире обстановку «холодной войны», держать народы в напряжении. Агрессивные силы Запада ведут подготовку новой мировой войны, лихорадочно накапливают ядерное оружие. Каждому ясно, что бешеная гонка вооружений и особенно оружия массового уничтожения ведет к войне, которая может иметь самые роковые последствия для всего человечества.

Совсем недавно демократическим силам удалось добиться мирного урегулирования лаосского вопроса. Создание коалиционного правительства в Лаосе подтвердило ту истину, что когда есть желание решить тот или иной спорный вопрос, то какие бы ни встречались трудности, их в конечном счете можно преодолеть и добиться взаимоприемлемого соглашения.

Казалось бы, что после мирного урегулирования лаосского вопроса обстановка в Юго-Восточной Азии и на Дальнем Востоке будет становиться более спокойной и нормальной. Но в последние дни отчетливо проявляется стремление агрессивных сил создать новые очаги военных провокаций в этом районе мира.

Чан Кай-ши, который живет лишь при поддержке американских империалистов, этот самый Чан-Кай-ши сейчас усиленно беет в барабаны, хвастливо заявляя о своем намерении «совершить прыжок тигра на материк». На Тайване развернута широкая подготовка к этой авантюре. Войска из южных районов острова перебрасываются ближе к Тайваньскому проливу, готовятся деловые суды, формируются административные районы, на которые зарятся чанкайшты. Нельзя, разумеется, думать, что вся эта возня организуется самостоятельно, одним лишь Чан Кай-ши и его кликой. Тайваньские воюки расквашены на поддержку агрессивных кругов США.

За последнее время генералы и адмиралы из Пентагона все чаще навешивают на Тайвань. Американская военная полиция, подбавляет Чан Кай-ши, направляя в Тайваньский пролив корабли 7-го американского военного флота. Тем самым американские империалисты показывают свою заинтересованность в разжигании нового очага войны, усилении международной напряженности на Дальнем Востоке.

Что сказать об этой новой провокации у границ народного Китая? Можно с уверенностью заявить, что это авантюристическое предприятие, если его действительно осмелится осуществить, обречено на полный провал. Китайский народ никогда и никому не позволит посягнуть на его великие революционные завоевания. Китайская Народная Республика связана тесными узами боевого братства и товарищеской солидарности с советским народом, со всеми народами могучего социалистического лагеря, объединенные силы которого, как об этом говорится в Заявлении братских партий 1960 года, надежно гарантируют каждую социалистическую страну от посягательств со стороны империалистической реакции.

Четыре года назад, в 1958 году, чанкайштыская клика в сговоре с американской военщиной затеяла провокационную возню в Тайваньском проливе. Советское правительство серьезно предупредило тогда любителей играть с огнем, заявив, что Советский Союз вступило на сторону братского великого Китая. Теперь мы вновь заявляем: тот, кто посмеет совершить нападение на Китайскую Народную Республику, встретит сокрушительный отпор великого китайского народа, народов Советского Союза, всего социалистического лагеря. И пусть на этот счет ни у кого не будет никаких сомнений.

Не в первый раз империалисты пытаются проверить силу и прочность советско-китайской дружбы, единства и сплоченности народов социалистического содружества. И каждый раз они убеждаются в том, что эта дружба представляет такую несокрушимую силу, которую разбиваются все замыслы наших врагов.

Присутствие американских войск повсюду, где бы они ни появлялись, ведет к обострению обстановки, усиливает угрозу миру и безопасности народов. Возьмем к примеру Корею. Эта страна уже много лет разделена на две части. Хотя война в Корею закончилась почти десять лет назад,

корейский народ все еще не может воссоединиться в одну семью. Кто стоит на пути мирного объединения Кореи? Кто препятствует осуществлению заветных чаяний миролюбивого корейского народа? Не кто иной, как американская военщина. Это она поддерживает антинациональные элементы, которые противятся объединению страны.

Правительство Кореической Народно-Демократической Республики прилагало и прилагает огромные усилия, чтобы создать предпосылки к мирному объединению своей страны. Оно не раз обращалось к властям Южной Кореи с предложением о переговорах, но каждый раз эти предложения отвергались южнокорейскими правителями, находящимися в полной зависимости от американской реакции. Ничем не оправданное пребывание американских войск в Корее является серьезным препятствием на пути к созданию единого, миролюбивого, демократического корейского государства.

Недавно Верховное народное собрание Кореической Народно-Демократической Республики обратилось с посланием к парламентам всех стран, в котором вновь заявляет о своей готовности провести переговоры с представителями южнокорейских властей о выводе американских войск и подписании конвенции о неприменении Южной и Северной Кореи вооруженных сил друг против друга. В послании выражается уверенность в том, что после вывода американских войск из Южной Кореи корейский народ сумеет решить проблемы объединения страны на мирных началах.

Советское правительство полностью поддерживает это миролюбивое предложение. Оно отвечает как интересам корейского народа, так и интересам народов Азии и всего мира. Оно свидетельствует о миролюбивых устремлениях социалистических государств, которым чужда мысль о войне, как средстве решать спорные международные вопросы.

Народы великого социалистического содружества заняты напряженным созидательным трудом. Мир органически вытекает из природы социализма. Советские люди, так же как и все народы социалистических стран, считают своим долгом активно бороться за мир, против угрозы новой мировой войны. Трудящиеся всех стран с надеждой обращают свои взоры к странам социализма, видят в них самых стойких защитников мира. Об этом свидетельствует и тот факт, что сторонники мира избрали Москву местом для предстоящего Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир.

Дорогие товарищи!

Наши встречи и беседы с товарищем Георгием Георгиевичем и другими руководителями Румынской Народной Республики протекали в духе дружбы, сердечности и товарищеского взаимопонимания. Радостно отметить, что с руководством Румынской рабочей партии и правительством Румынии у нас нет никаких расхождений ни в общих, ни в частных вопросах. Наши партии подтвердили свою верность Декларации 1957 года и Заявлению Московского совещания 1960 года, которые служат надежным комсомом в борьбе за великие цели, стоящие перед коммунистами, рабочим классом, перед прогрессивными людьми всех стран.

В заключение мне хочется еще раз передать самые наилучшие пожелания румынскому народу, Румынской рабочей партии, ее Центральному Комитету во главе с товарищем Георгием-Деж, правительству Румынской Народной Республики во главе с товарищем Маурером и пожелать им новых замечательных успехов в великом деле социалистического строительства.

Здесь, на московской земле, как и на гостеприимной земле Румынии, мне хочется от всего сердца вновь провозгласить: Да живет в веках крепкая, нерушимая советско-румынская дружба!

Спасибо, дорогие товарищи, за внимание.

Коллективу Государственной ордена Ленина библиотеки СССР имени В. И. Ленина Всем работникам библиотек Советского Союза

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и сердечно поздравляет коллектив Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина, всех библиотечных работников, их замечательных помощников общественных пропагандистов книги со статусом библиотек имени Ленина — крупнейшего книгохранилища, научного и методического центра библиотечного дела в нашей стране.

Книга в Советском Союзе стала верным другом и советчиком миллионов трудящихся, наставником и воспитателем советской молодежи. Она вооружает людей всех возрастов и специальностей знаниями марксистско-ленинской теории, приближает к сокровищам отечественной и мировой культуры, к достижениям науки и техники, помогает им познавать новое, передовое, что рождается практикой коммунистического строительства.

Гордость и слава библиотеки, указывая В. И. Ленину, определяется тем, как широко обращаются книги в народе, сколько привлечено новых читателей, как быстро удовлетворяется любое требование на книгу.

Библиотечное дело в нашей стране развивается в интересах всего народа, во имя роста культуры и сознательности миллионов масс. В нашей стране имеется около четырехсот тысяч библиотек, насчитывающих полтора миллиарда книг, которые предоставляются в бесплатное пользование трудящимся. Самые семидесяти миллионов человек являются их читателями.

Это — яркий показатель самой величайшей в истории культурной революции, глубины и размаха народного просвещения в Советском Союзе. Программа строительства коммунизма, принятая XXII съездом КПСС, всесторонне определила задачи создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране, формирования коммунистических общественных отношений, воспитания нового человека. В осуществлении этих исторических задач неопределима роль работников библиотек, всех пропагандистов книги, неутомимо несущих знания в массы.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что все библиотечные работники и энтузиасты-общественники и впредь будут неустанно повышать роль библиотек в благородном деле воспитания преданных Родине, активных, сознательных, всесторонне развитых строителей коммунистического общества.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Министр вооруженных сил Республики Куба в Москве

МОСКВА, 2 июля. (ТАСС). Сегодня по приглашению Министерства обороны СССР в Советский Союз прибыл министр революционных вооруженных сил Республики Куба Рауль Кастро. Его сопровождают видные военные деятели Кубы.

На аэродроме министра вооруженных сил Республики Куба Рауля Кастро встретили министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский, маршалы Советского Союза, а также посол Республики Куба в СССР К. Ф. Оливарес Санчес, сотрудники посольства.

Три этажа — за 20 дней

Тот, кто месяц не бывал в конце проспекта имени Фрунзе в Томске, сразу обратит внимание на происшедшие здесь изменения. Рядом с новым пятиэтажным домом появились три этажа каменной кладки шестидесятиквартирного жилого дома. На кладку трех этажей строители затратили 20 дней.



Василий Константинович Темульский поднимается в кабину башенного крана. Сегодня, как и всегда, бригада вовремя получит все необходимые материалы.

Строит этот дом бригада коммунистического труда Ивана Захаренкова — одна из лучших в строительном управлении № 11 треста «Жилстрой».

В этом коллективе каждый — мастер своего дела. На нижнем этаже вы видите каменщиков Анатолия Грищенко, Александра Алтухова и Николая Захаренкова. При норме 1.000 кирпичей в смену они часственно укладывают по две тысячи. А уж полторы нормы у них считается обычным показателем. Каменщики отлично знают секреты каменной кладки, четко организуют свой труд. Разбив дом на захватки, они всегда имеют широкий фронт работ, не мешают друг другу.

Опытные, бывалые строители — ядро бригады. Тут действует нерушимый закон: «Умеем сам — научи товарища». Ловко действуют вчерашние подсобники, а ныне уже квалифицированные строители Алексей Сергеев, ученик отличного каменщика Николая Холкина, Леонид Юрчук — ученик Александра Алтухова и другие. Алексей и Леонид не только научились вести кладку под расшивку — наиболее сложные работы, но и освоили другие специальности. Они умеют устанавливать оконные блоки, междуэтажные перекрытия, лестничные марши, вести другие общестроительные работы, кроме штукатурных и отделочных. Иначе в комплексной бригаде и быть не может. Здесь каждый в совершенстве владеет несколькими профессиями. Отличный плотник Федор Ушаков успешно работает и как каменщик, и как такелажник. Мотористка Татьяна Пронина готовит раствор высокого качества, а когда нужно, идет на строительные леса, помогает каменщикам и плотникам.

Не подводит строителей и кра-

новичок башенного крана Василий Константинович Темульский, которого вы видите на верхнем снимке поднимающимся в кабину крана. В ответ на обращение передовых механизаторов страны, призвавших образцово использовать технику на стройках, он обязался работать без простоев, продлить межремонтный срок эксплуатации своего мощного механизма. Его кран уже проработал без капитального ремонта более 3 тысяч часов вместо 6 тысяч часов по норме.

Бригадир Иван Захаренков умело организовал труд в своем большом коллективе. Чтобы лучше использовать кран, он предложил группе строителей «выходить на работу во вторую смену. В бригаде и быть не может. Здесь каждый в совершенстве владеет несколькими профессиями. Отличный плотник Федор Ушаков успешно работает и как каменщик, и как такелажник. Мотористка Татьяна Пронина готовит раствор высокого качества, а когда нужно, идет на строительные леса, помогает каменщикам и плотникам.

В эти наиболее благоприятные для строительства дни бригада регулярно дает по полторы нормы в смену. Переходный вымпел за отличную работу — постоянный спутник бригады дружных.

К. КОНСТАНТИНОВ.
Фото автора.



Ударная сила бригады — лучшие каменщики (слева направо): Анатолий Грищенко, Александр Алтухов и Николай Захаренков.

Трудящиеся нашей области успешно выполнили полугодовые планы заготовок продуктов животноводства

План по продаже государству мяса выполнен на 104,6 процента, по продаже молока — на 103,7 процента, по продаже яиц — на 111,6 процента, шерсти — на 100,1 процента

СОРЕВНОВАНИЕ территориальных управлений и районов области по выполнению полугодового плана заготовок продуктов животноводства

Показатели на 1 июля 1962 года (в процентах к плану)

Наименование производственных управлений и районов	Скот и птица	Молоко	Яйца	Шерсть
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ УПРАВЛЕНИЯ				
1. Парбигское	111,9	104,5	111,9	117,3
2. Томское	107,8	102,3	106,7	107,4
3. Шегарское	107,3	106,3	111,2	105,1
4. Асиновское	98,8	101	112	85,6
5. Колпашевское	94,7	103,9	130,1	94,3
РАЙОНЫ				
1. Кожениковский	123,8	115,8	127,6	106,2
2. Чаинский	122,1	105,9	125,3	102,4
3. Туганский	115,9	110,9	151,2	112,1
4. Александровский	113,8	124,4	—	—
5. Парбигский	108,6	102,3	106,8	138,7
6. Пышкино-Троицкий	105,9	90,2	133,5	88,6
7. Асиновский	105,1	100,8	107,8	78,9
8. Бакчарский	103,7	104	104,3	115,8
9. Томский	102,2	99,2	98,8	100
10. Шегарский	100,9	98,6	68,8	102,1
11. Колпашевский	100,8	101,9	136,4	78,9
12. Каргасокский	100	98,2	—	112,5
13. Зырянский	92,9	113,3	101,1	88,1
14. Кривошеинский	89	91,9	127,4	104,2
15. Молчановский	86,6	116,6	138,6	116,7
16. Парабельский	80,7	105,6	105,1	112,5
17. Тегульдетский	76,5	92,4	—	91,3

Продано сверх плана

Хороших результатов в первом полугодии добились пастухи и доярки, свиноводы и птичники колхоза «Искра» Пышкино-Троицкого района. Сельхозартели полугодовой план продажи мяса государству выполнили на 174,5 процента, молока — на 119 процентов, яиц — на 113,6 процента. Сверх плана продано мяса 149 центнеров, молока — 255 центнеров и яиц — 4.100 штук.

На 108,8 процента выполнил полугодовой план продажи мяса и на 103,9 процента — молока колхоз «Путь Октября».

Замечательно потрудились в первом полугодии работники птицеводства этой сельхозартели Николай Никифорович Шарпило и его жена Марьяна Ивановна. Благодаря их труду сельхозартель перевыполнила полугодовой план продажи яиц государству. Всего продано 100.700 яиц при плане 100 тысяч. На 100,3 процента выполнила полугодовой план продажи мяса и на 128,5 процента — яиц колхоз имени Крупской.

Перевыполнили полугодовые планы продажи мяса, яиц и шерсти сельхозартели имени Ленина, «Путь социализма», «Северная тайга».

П. БАРСАГЕВ.

Зеленые квадраты набирают силу

Более 100 гектаров кукурузы посеяли в этом году на Тогурской ферме совхоза «Колпашевский». Возделывание ее поручено самым опытным и старательным механизаторам.

Вся кукуруза посеяна квадратно-гнездовым способом. Произведена подкормка посевов минеральными удобрениями.

Отличные всходы «королевы полей» на всей площади посевов. Своевременно произведено боронование полей. Механизаторы приступили к междурядной обработке посевов. Она проводится в двух направлениях.

Набирают силу зеленые квадраты.

Б. ПОТАПОВ.

Проверяет инспекция народного контроля

Посевам кукурузы — постоянный контроль

Тревожный сигнал на кукурузных плантациях — «зеленый пожар». 2 июля в 7 часов вечера мы выехали по этому сигналу на плантации. Осмотрели поля и убедились, что кукуруза действительно на больших участках заросла сорняками.

Внимательный осмотр растений показал, что кукурузе не хватает азота. Даже там, где кукуруза чистая, отдельные листья желтеют. Мы решили поставить вопрос перед правлением артели о приобретении азотных удобрений. Причем сделать это надо немедленно.

Нам известно, что 65 гектаров сверхплановой кукурузы посеяно по парам на зеленку. Эти поля после уборки кукурузы должны будут пойти под рожь. Мы решили подкачать правление, какие участки лучше использовать на зеленку. Соревнование у нас и еще одно предложение: не лучше ли на зеленку скосить часть овса, а побольше кукурузы оставить на силос.

В своем обращении ко всем трудящимся деревни ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркивают, что если будут корма — будет и скот, будет мясо и молоко. Это верно. В прошлые зимовки у нас не хватало для скота ни силоса, ни сена. Полугодовые планы по продаже молока у нас выполнены на 99 процентов, по продаже мяса — на 67 процентов.

Мы, колхозники, понимаем, что такими темпами дальше двигаться просто не имеем права. Надо прежде всего в достатке заготовить разнообразные кормовые добавки для общественного животноводства.

Нашему колхозу в этом году необходимо заложить 42 тысячи тонн силоса. Кукурузы посеяно 265 гектаров. Звено Н. Моисюка обязалось собрать по 700 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, звено П. Шеховцова — по 500 центнеров.

Нужно приложить немало усилий, чтобы получить богатый урожай «королевы полей». А пока настоящей борьбы за высокий урожай в кукурузоводческих звеньях нет.

Свои предложения мы высказали правлению колхоза и партийной организации. Они с нами согласились. Думаем, что в ближайшие дни дело изменится. Кукурузу и в дальнейшем из-под своего контроля мы не выпустим.

А. ВОРОТНИКОВ,
В. ВОЛКОВ,
инспектора народного контроля колхоза «Прогресс» Зырянского района.

ГОРЯЧИЕ ВОДЫ СИБИРИ

ОМСК, 2 июля. (ТАСС). Сибирские ученые выдвинули идею отопления реки Иртыш подземными горячими водами. (Эти воды с температурой 100 градусов по Цельсию встречаются во многих местах на территории Западно-Сибирской низменности).

По оценке специалистов, подземный бассейн имеет площадь более 1,5 миллиона квадратных километров. Ученые предлагают бурить глубокие скважины вдоль русла Иртыша, направлять горячую воду в реку и тем самым значительно продлить навигацию.

Горячие воды уже практически используются многими сибирскими совхозами, получившими самозабвляющиеся фонтаны с температурой воды до 45 градусов. Разрабатываются схемы промышленной и бытовой теплофикации за счет термальных артезианских вод. На базе сибирских горячих источников открыты первые бальнеологические лечебницы.



Геннадий Брил, кукурузовод первой бригады колхоза имени Мичурина Туганского района, культивирует посевы «королевы полей». У него хорошее настроение. В какую бы сторону ни посмотрел из кабины трактора — везде ровные ряды «королевы полей». Квадраты точные!

Геннадий дважды до всходов и после появления растений. Культивацию он начал поперек поля, а потом вел обработку посевов по следу сеялки.

Его обязательство: на каждом из 50 гектаров вырастить не менее 400 центнеров зеленой массы кукурузы.

На снимке: Г. Брил (слева) и председатель колхоза Н. Кабышев.

Фото Г. Красовейкина.

СВОДКА о ходе ремонта зерновых и силосоуборочных комбайнов, жаток, тракторных сенокосилок и грузовых автомобилей

Показатели на 1 июля 1962 года (в процентах к плану)

Наименование управлений и районов	Зерновые комбайны	Силосоуборочные комбайны	Тракторные сенокосилки	Рядковые жатки	Грузовые автомобили
Пышкино-Троицкий	45,6	50	105,5	13,3	114,5
Зырянский	26,6	45	67,1	27,1	91,8
Асиновский	25	35,3	82,7	16,7	75,3
Тегульдетский	16	150	50	—	60
Итого по Асиновскому производственному управлению					
Итого по Асиновскому производственному управлению	29,5	46,9	77,8	20	88,1
Молчановский	58,4	38,3	44,4	—	76,2
Шегарский	38,1	50	98,8	13,5	103,1
Кожениковский	25	42,1	57,8	19,4	53,1
Кривошеинский	5,4	35,3	86,7	13,3	81
Итого по Шегарскому производственному управлению					
Итого по Шегарскому производственному управлению	28,7	42,4	75,9	15,3	72,4
Томский	43,5	85,1	113,4	24,1	63,8
Туганский	12,5	50	94	6,8	95,5
Итого по Томскому производственному управлению					
Итого по Томскому производственному управлению	26,5	78	106,8	16,8	74,4
Парабельский	31	25	71,4	—	87,2
Колпашевский	17,2	9,1	210,7	—	75,8
Каргасокский	—	—	50	—	66,7
Итого по Колпашевскому производственному управлению					
Итого по Колпашевскому производственному управлению	—	—	—	—	79,3
Парбигский	25,5	71,4	87,5	47,8	82,5
Бакчарский	21,4	85,7	52,3	27,8	98,3
Чаинский	12,9	15	35,4	4	55
Итого по Парбигскому производственному управлению					
Итого по Парбигскому производственному управлению	19,5	52,1	56,2	26,2	73,9

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Руководитель — воспитатель

Рабочие нашего цеха часто делятся между собой мыслями о том, каким будет человек будущего, что нужно делать сегодня для того, чтобы воспитывать в себе черты нового человека.

Прежде всего, конечно, нужно высокопроизводительно трудиться. Немало у нас рабочих, добившихся высокого производительности труда. Например, все рабочие слесарного участка четвертого цеха, где мастером коммунист тов. Августинов, выполняют нормы на 120—130 процентов. По итогам социалистического соревнования за май цеху присуждено первое место и переходящее красное знамя завода.

Коллектив цеха, особенно участок, где мастер тов. Августинов, живет полнокровной, интересной жизнью. У рабочих участка высоко развито чувство коллективизма, взаимопомощи. Это — результат кропотливой воспитательной работы с людьми коммунистов, руководителей цеха.

Тов. Августинов интересуется не только производственными делами своих рабочих, он знает, как живут люди, как ведут себя в семье, что читают, к чему стремятся. Мастера часто можно видеть среди рабочих в газетке в руке, за беседой с ними.

Но, к сожалению, не все еще руководители цехов, мастера правильно понимают свой долг воспитателя.

Взять хотя бы наш ремонтно-механический цех. У нас есть передовые рабочие, ударники коммунистического труда.

Но много в цехе еще недостатков. Есть рабочие, не выполняющие нормы, выпускающие продукцию низкого качества. Бывают случаи нарушения трудовой дисциплины, прогулов.

Это значит, что у некоторой части людей еще низка сознательность. А необходимой воспитательной работы с ними не ведется.

Начальник нашего цеха тов. Григорьев в течение года ни разу не выступил перед рабочими с лекцией или докладом.

Вероятно, в нашем цехе, да и в целом на заводе было бы меньше беспорядков, штурмовщины, нарушений трудовой дисциплины, если бы руководители предприятия больше уделяли внимания работе с людьми, воспитанию их.

А в течение последнего года ни директор завода тов. Паточкин, ни главный механик тов. Сваровский ни разу не выступили перед рабочими в форме с лекцией или докладом, не побывали на собрании в цехе. А ведь у нас много нерешенных вопросов, которые хотелось бы решить вместе, услышать добрый совет.

Вот сейчас по всей стране и на многих предприятиях нашей области широко поддерживается почин коллектива дело Москва—Сортировочная: «Каждый час, каждую минуту — строительству коммунизма». У нас в цехе об этой ценной инициативе никто из руководителей даже и словом не обмолвился.

А ведь борьба за производительное использование механизмов, каждой минуты рабочего времени даст дополнительные резервы повышения производительности труда.

Не ведется работы с мастерами, бригадирами. На весь год завком запланировал одно совещание мастеров и бригадиров бригад коммунистического труда. По совещания так и не было, завком его не подготовил.

Когда обсуждался проект Программы партии, рабочие завода в своих предложениях, в частности, указывали на необходимость повысить роль каждого руководителя в воспитании коллектива. Не раз об этом говорили на наших партийных собраниях. Партийное бюро так и не приняло действенных мер по выполнению этого предложения.

П. СВИРИДОВ,
слесарь Томского электромеханического завода, ударник коммунистического труда.

ПРОГРЕССИВНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ УБОРКИ

ЗАПОРОНЬЕ, 2 июля. (ТАСС). Колхозы и совхозы Мельничинского, Васильевского и Бердянского территориальных управлений включили в жатву механизированных поточных линий. Каждая из них — это комплекс машин, которые подбирают и обмолачивают валки, измельчают солому, транспортируют ее к животноводческим фермам и там укладывают в скирды.

В такой комплекс машин входят два зерновых комбайна с навесными измельчителями соломы, четыре транспортных саморазгружающихся тележки, один скирдоформиратель с пневматическим транспортером. Им же придают два трактора «Беларусь» для транспортировки тележек и один ДТ-54 для работ скирдоформирателя и пневмотранспортера.

Затраты труда на один гектар при таком способе снижаются против обычной уборки в 4—4,5 раза. Поле, оциненное от соломы, сразу же может распахиваться.

Колхоз «Украина» Большеберезерского района в порядке эксперимента первым в Запорожье применил поточную механизированную линию на уборке гороха. Результаты хорошие. Заготовлены первые сотни центнеров измельченной гороховой соломы — ценного белкового корма для животноводства.

В нынешнем году на жатве в республике будет работать тысяча поточных механизированных линий. Все измельчители соломы для них изготовил запорожский завод «Коммунар».

Вот сейчас по всей стране и на многих предприятиях нашей области широко поддерживается почин коллектива дело Москва—Сортировочная: «Каждый час, каждую минуту — строительству коммунизма». У нас в цехе об этой ценной инициативе никто из руководителей даже и словом не обмолвился.

А ведь борьба за производительное использование механизмов, каждой минуты рабочего времени даст дополнительные резервы повышения производительности труда.

Не ведется работы с мастерами, бригадирами. На весь год завком запланировал одно совещание мастеров и бригадиров бригад коммунистического труда. По совещания так и не было, завком его не подготовил.

Когда обсуждался проект Программы партии, рабочие завода в своих предложениях, в частности, указывали на необходимость повысить роль каждого руководителя в воспитании коллектива. Не раз об этом говорили на наших партийных собраниях. Партийное бюро так и не приняло действенных мер по выполнению этого предложения.

П. СВИРИДОВ,
слесарь Томского электромеханического завода, ударник коммунистического труда.

Прошло более трех лет, как Верховный Совет СССР принял Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР». Как одна из наиболее важных в нем была поставлена задача осуществления всеобщего обязательного восьмилетнего обучения детей в возрасте от 7 до 15—16 лет.

Как выполняется Закон у нас в области?

Более половины всех средних школ реорганизованы в средние одиннадцатилетние с производственным обучением. В них учащиеся наряду с изучением основ наук овладевают производственной специальностью. С осени этого года число таких школ увеличилось еще на 22, а с 1963 года все средние школы будут реорганизованы в одиннадцатилетние с производственным обучением, в том числе и вечерние.

Значительно укрепилась материальная база школ: за последние три года в области построены новые школьные здания на 12,240 мест.

Ежегодно государственные капиталовложения на строительство школ увеличиваются на 30—40 процентов. Школы пополняются новым оборудованием: его приобретено за это время на полтора миллиона рублей. Кроме того, школы получили от предприятий оборудования на сумму более одного миллиона рублей.

Быстро растет количество воспитанников школ-интернатов. Возникли и быстро развиваются школы и группы с продленным днем. В школах осуществлен переход на обучение по новым программам, учебным планам и учебникам (по всем предметам с первого по седьмой классы).

1962 год является наиболее ответственным: в этом году должен быть повсеместно завершён переход на всеобщее обязательное восьмилетнее обучение.

Все семилетние школы будут реорганизованы в восьмилетние, а все те, окончившие в этом или в прошлом году 7 классов и нигде не обучающиеся (которым не исполнилось 16 лет), должны обучаться в 8-м классе. В связи с этим резко увеличится количество восьмиклассников.

Всеобуч — общенародное дело

Число восьмых классов в школах области с 1 сентября возрастет на 147.

Перед исполкомами местных Советов, отделами народного образования стоит задача — подготовить условия для восьмилетнего всеобуча во всех населенных пунктах области.

Томский горисполком, Александровский, Шегарский и Кожевниковский райисполкомы и их отделы народного образования своевременно учли трудности реорганизации школ и заранее приняли меры. В Александровском районе все семилетние школы (кроме одной) уже реорганизованы в восьмилетние. В Кожевниковском районе более двух третей семилетних школ реорганизованы в восьмилетние.

В Томске и в этих районах своевременно начато строительство мастерских, интернатов, школы обеспечены учебным и хозяйственным инвентарем.

Но если в течение трех лет в области было реорганизовано из семилетних в восьмилетние 139 школ, то в течение одного этого года нужно реорганизовать 127 школ.

Руководители ряда отделов народного образования рассуждали: «Еще успеём» и не прилагали особых усилий. В результате в Томском районе, например, из 28 семилетних школ за три года реорганизовано в восьмилетние только 10. В 12-ти школах надо провести капитальный ремонт зданий, или расширить учебные площадки, или построить учебные мастерские.

Тяжелое положение с материальной базой будущих восьмилетних школ в Кривошеинском, Парбятском, Чанском и Кargasком районах.

Нужно деньги, выделенные по бюджету на капитальный ремонт школ, использовать строго по назначению.

В области есть немало школ, где сейчас учащихся старших классов несколько меньше нормы. Это явление временно. Но работники народного образования ряда районов не задумываются над этим и не принимают мер к реорганизации таких школ.

Иногда в первом — седьмом классах учащихся не более чем по 5—8 учащихся. Например, в Асиновском районе таких школ 5. В сельских классах там менее чем по 10 уча-

щихся. Пять малочисленных школ в Бакчарском районе, 7 — в Зырянском. В Парбятском половина семилетних и восьмилетних школ имеет по 7 семиклассников.

Как правило, такие школы работают в непригодных помещениях, не имеют квалифицированных учителей, необходимого учебного и хозяйственного оборудования. Эти школы не имеют и не будут иметь мастерских, лабораторий и спортивных залов. Справедливо стремление отделов народного образования реорганизовать такие школы в начальные. Ведь именно такие карликовые школы дают наибольшее число неуспевающих учащихся, а их выпускники при поступлении в средние школы и специальные учебные заведения чаще других показывают плохие знания. Идея укрупнения карликовых школ правильна. Но при решении этого вопроса нужно тщательно продумать, как будет обеспечено обучение всех детей в тех населенных пунктах, где не предполагается восьмилетних школ. Только при полной уверенности, что укрупнение мелких школ не повлечет за собой ухудшение условий обучения детей и не вызовет отсева учащихся, можно идти на этот шаг.

Райисполкомам и отделам народного образования нужно решить, где

будут учиться и жить учащиеся в случае объединения, реорганизации семейных школ. Следует позаботиться о расширении и благоустройстве интернатов, организации подвоза детей, далеко живущих от школы, организации горячего питания, об оказании материальной помощи нуждающимся. Отсев детей из школ допустить нельзя.

Нельзя мириться с тем, что к началу учебного года некоторые дети не явятся в школу.

До сих пор уделялось мало внимания обучению больных детей (с физическими и умственными недостатками). Надо, чтобы отделы народного образования и сельские Советы учили всех детей, которые по состоянию здоровья не могут посещать обычную школу, и определили одних в школу-интернат, других — в специальную школу, для третьих подобрали учителей, чтобы учить на дому.

Введение восьмилетнего всеобуча требует большого количества учителей всех специальностей. Сельским Советам, отделам народного образования и директорам школ следует своевременно позаботиться о квартирах для вновь прибывших учителей, создать им необходимые бытовые условия.

УНОСЯ ДОМОЙ ОБНОВКУ



Многие жители нашего областного центра не раз бывали во втором ателье, что на улице имени Карла Маркса. Их встречали там приветливо, добрым советом. Когда наступал срок выполнения заказа, каждый обычно уходил довольным, унося домой обновку: красивое платье, костюм или пальто. После заказчика оставался «след» — благодарность в книге отзывов и пожеланий.

И вполне заслуженно. Коллектив ателье живет одной душой: чтобы томики красиво, со вкусом одевались. Для этого недостаточно иметь хороших специалистов, богатый выбор материала и последние журналы мод. В этой работе непременно должна быть «живинка», творчество и вдохновение.

Именно с такой меркой подходят к своей профессии руководители бригад коммунистического труда М. Н. Фролова, И. Д. Сивинцев, закройщицы А. Канзанцева, П. Морозова и другие.

В феврале здесь был создан художественный совет. В его состав вошли лучшие закройщицы и мастера. Пост председателя доверили передовику производства П. П. Фульмину. Справляется ли он с поручением? Пусть об этом расскажет следующее событие в ателье: 26 июня П. П. Фульмин присвоили почетное звание ударника коммунистического труда.

Важны и обширные функции и полномочия художественного совета. Главное — предлагать свои фасоны и модели одежды, конструировать их и внедрять в производство. Так, недавно художественный совет утвердил три модели дамского пальто закройщицы Галины Лихановой. Они получили одобрение томичек и пользуются большим спросом.

Автор новых моделей — одна из лучших закройщиц, разведчица будущего, Комсомольцы ателье оказали ей большое

доверие, избрав своим помощником. Творческая искорка, внимательное и вдумчивое отношение к заказчику, старательность, хороший вкус — вот что присуще молодому члену художественного совета Галине Лихановой.

Коллектив второго ателье стремится расширять хорошие новинки. Для этой цели устраиваются выставки с показом новых моделей и короткими беседами о том, как красиво и со вкусом одеваться. Такие вечера проводились в Томске в городском саду, в Доме офицеров, в клубе ТОМЭА, в совхозе «Томский». В ближайшее время работники ателье побывают на спичечной фабрике «Сибирь».

Для изучения передового опыта в Москву и Ленинград ездила передовая закройщица О. Ф. Чайковская.

Чтобы полностью удовлетворить запросы трудящихся, по инициативе ателье организована продажа полуфабрикатов.

Последнее слово мастеров индивидуального пошива — изделия из ткани «сюрприз». Они получили высокую оценку заказчиков.

Сейчас художественный совет



защит разработкой моделей осенне-зимнего сезона. На снимках: Вверху — ассистент художественного совета в кругу — закройщица Г. Лиханова; внизу — П. П. Фульмин. Фото Е. Чуланова и В. Желудникова.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Больше организованности в лесосеках

В третьей декаде июля большинство леспрохозов комбината «Томлес» усилило темпы лесозаготовок и увеличило суточную вывозку древесины. В целом комбинат выполнил месячный план на 100,8 процента, заготовил и вывез сверх плана почти четыре тысячи кубометров леса. 16 леспрохозов из 24 выполнили июньский план лесозаготовок. Наиболее высоких результатов добились лесозаготовки Искорьского, Ореховского, Парбятского, Бергеевского, Орловского, Асиновского, Ново-Тегульдтского, Зырянского, Чанского, Ингузетского, Колпашевского, Пышминско-Троицкий, Искрибинский, Аргат-Юмский, Тимирязевский, Ергайский, Каргасковский, Мотчановский, Лайский, Белоярский, Уткинский, Бакчарский, Томский, Ливневский.

Комбинат «Томлес» перевыполнил план первого полугодия и дал сверх полугодового плана 65 тысяч кубометров древесины.

По выполнению июньского плана леспрохозов комбината «Томлес» имеют следующие показатели:

1	Искорьский	141,8
2	Ореховский	124,5
3	Парбятский	119,1
4	Берегеевский	112,7
5	Орловский	111
6	Асиновский	105,6
7	Ново-Тегульдтский	104,4
8	Зырянский	104,3
9	Чанский	103,7
10	Ингузетский	103
11	Колпашевский	102,6
12	Пышминско-Троицкий	102,4
13	Искрибинский	102,3
14	Аргат-Юмский	100,4
15	Тимирязевский	100,3
16	Ергайский	100
17	Каргасковский	94,2
18	Мотчановский	94,1
19	Лайский	93,4
20	Белоярский	92,7
21	Уткинский	89,5
22	Бакчарский	83,4
23	Томский	82,5
24	Ливневский	79,1

Однако ряд леспрохозов не выполнил месячного плана, особенно плохо были организованы лесозаготовки в первой декаде месяца. На лесосеках работало мало занятых специально обученных рабочих, машин и механизмов, чем необходимо для выполнения суточного графика. Нельзя допускать, чтобы эти ошибки повторялись и дальше.

Июньский план на 24 тысячи кубометров больше июньского. Необходимо, чтобы все леспрохозы с первых же дней июля выполняли и перевыполняли суточный график вывозки древесины.

Проверка плюс активное содействие

Письмо за письмом... Их приносит каждый день. Читатели нашей газеты в канун Дня здоровья сообщают редакции о том, как меняется лицо сел и городов. Рассказывают о делах энтузиастов. Немало и таких писем, где трудящиеся критикуют исполкомы Советов, работников коммунального хозяйства, санитарных врачей за недостатки.

«В борьбе за высокую санитарную культуру города Томска, — пишет нам санитарный уполномоченный тов. Абамилова, — включились многие тысячи граждан. Они сажают деревья, выращивают цветы — делают большое и важное дело». Автор приглашает тех, у кого еще не наведены чистота и порядок, взглянуть на усадьбу дома по улице Бакунина, 24 и порадоваться чистоте, обилию зелени и порядку во дворе. Хозяйка этого дома — работница швейной фабрики № 5 — в 1959 году высадил на усадьбе сажени клеона, черемухи, других деревьев. Прошло три года, они разрослись, и теперь здесь можно посидеть, отдохнуть. Тов. Абамилова ставит вопрос о том, чтобы соседние усадьбы были тоже приведены в порядок.

Управляющий домом домоуправления № 6 (Томск) тов. Матусевич рассказывает о том, как жильцы их домов выполняют свои обязательства по благоустройству. Большая работа проведена здесь общественностью. Особенно значительных результатов добились жильцы домов по улице Гагарина, 31, 48, проспекту Ленина, 87, улице Максима Горького, 48. Под руководством домовых советов усадьбы этих домов озеленены. Здесь есть где отдохнуть и молодым и старым. Работают кружки: шахматный, рукодельный, фототыбиольный, художественной самодеятельности. Выходят стенные газеты. Регулярно читаются лекции, проводятся беседы.

Об участии в благоустройстве Томска ветеранов труда пишет пенсионер тов. Милиметьев.

Наша газета уже не раз критиковала строителей за то, что, построив дом, они иногда «забывают» благоустроить прилегающую к нему территорию. Тов. Миролюбов сообщает, что по улице Карла Маркса построены и заселены три больших дома. Строится еще один. По соседству, на улице Тверской, построено два дома и один застраивается. Дома имеют все коммунальные удобства, а по улицам после дождей не пройти. Некогда здесь провалили водопровод и теплотрассу. Так вот ямы и бугры из глины, сваленные в беспорядке бетонные дета-

Обзор писем трудящихся

ли остаются там и по сей день. «Пришла пора, — пишет в заключение автор письма, — по-серьезному спросить со строителей, а то они одно строят, другое — разрушают».

Тов. Павленко пишет о том, что созданный в переулке Безмякинском сквер (Томск) уничтожается. Сломаны ограды, ряд кустов акации. Вынованы в этом районе фильмо-склада конторы «Главинопроката». Они молчаливо взирают на то, как прилегающие к ним шиферы насаживают на ограждения, мнут растения.

Пенсионер тов. Алексеев, который пишет о подобных же фактах на улице Гагарина, спрашивает: почему горкомхоз, горзеленхоз, госавтоинспекция не наказывают виновных в этом? Горзеленхоз при прокладке водопровода нарушил дренаж и не пожелал его исправить, а горкомхоз оказался бессильным воздействовать на него.

Активно содействуя благоустройству Томска, трудящиеся следят за тем, как выполняются намеченные городским Советом мероприятия. Критикуют жителей, стоящих в стороне от борьбы за санитарную культуру. «Из года в год, — пишет тов. Титов, — откладывается благоустройство Сухого озера. Неужели в этом году будет то же самое?». Автора беспокоит факт, что до сих пор не начато благоустройство берегов Ушайки у железобетонного моста.

Тов. Балабушевич отмечает, что уже третий год включается в план работ благоустройство ввоза по улице Гагарина. Наступил июль, а к благоустройству ввоза все еще не приступили. Участок этой улицы от переулка Пеханова до переулка Подгорного не освещен.

Читатель нашей газеты тов. Нурайтенов критикует руководителей ликеро-водочного завода, которые не привели в порядок даже тротуар вдоль производственного корпуса.

Тов. Куряев обращается к жителям домов №№ 6, 14, 28, 29 по улице Мельничной (Томск) с призывом позаботиться о том, чтобы бих усадьбы стали чистыми и зелеными. Городская санитарно-эпидемиологическая станция, активисты горжиуправления должны им в этом помочь.

Письма из других городов и районов нашей области свидетельствуют о том, что движение за высокую санитарную культуру разрастается не только вглубь, но и вширь. Инструктор Колпашевского горисполкома тов. Чурбанова сообщает редакции, что в Колпашеве и его пригородной зоне по инициативе исполкома горсовета проведен общественный смотр санитарного состояния молочотоварных ферм. Секретарь Мотчановского райисполкома тов. Сагеев рассказывает, что в поселке Могочино силами общественности с привлечением средств лесных предприятий благоустроены подъезд к Оби и пристань. О выполнении наказов избирателей о благоустройстве сел пишет депутат Каргасковского районного Совета депутатов трудящихся тов. Дубовин.

Т. Михайлов, Стоянов и Белоусова из пос. Тимирязево Томского района критикуют поселковый Совет за то, что он не наводит порядок в пользовании колодезем. Колодезь не закрывается. Ведро ставят на землю,

После выступления газеты „Красное знамя“

„Верчусь, как белка в колесе...“

В опубликованной 25 мая под таким заголовком корреспонденция рассказывалась о нарушении порядка приема и бюрократическом отношении к письмам трудящихся председателя рабочего комитета Томского лесоперерабатывающего завода П. Шевченко.

Публикуя эту корреспонденцию, редакция надеялась на то, что партбюро комбината и обком профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности помогут тов. Шевченко сделать правильные выводы из критики газеты.

Секретарь партбюро комбината тов. Храмов пишет в редакцию, что такие факты действительно

были, но ничего не сообщает о том, какие же конкретно приняты меры по улучшению работы с письмами.

А в рабочем комитете и после опубликования корреспонденции в работе с письмами трудящихся и приеме посетителей перемен не произошло.

Никаких мер по этой корреспонденции не принял обком профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности. На запрос редакции о том, что же обком профсоюза думает предпринять, председатель обкома тов. Лазян обещал разработать. Но в обком профсоюза так и не собрались это сделать.

Отвечаем на вопросы читателей

Вклады в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

Прочту редакцию рассказать о существующих видах сберегательных вкладов и их условиях. И. ГРИЦУК.

На этот вопрос мы попросили ответить начальника оперативного отдела Томского областного управления гострудоберка и государственного кредита тов. Никулина. Вот что он нам рассказал.

Сберегательные кассы предоставляют возможность населению надежно, выгодно и удобно хранить свои сбережения. Для удобства трудящихся сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета.

Наибольшей популярностью у населения пользуются вклады до востребования. По этому виду не устанавливается никаких сроков хранения. Вкладчик в любое время может внести деньги, получить их по частям или полностью. По этим видам сберегательные кассы выплачивают доход вкладчикам из расчета 2 процента годовых. Вклады принимаются как на имя определенного лица, так и на предъявителя, то есть без указания фамилии получателя. Вкладчиком по предъявительскому вкладу считается любое лицо, которое предъявит сберегательную книжку и контрольный лист. Вклады на предъявителя принимаются только центральными сберегательными кассами.

Срочные вклады принимаются не менее чем на 6 месяцев. Причем срок должен быть оговорен сразу же при внесении денег. На счета по срочным вкладам дополнительные взносы не принимаются, не производится и выдача денег с этих счетов по частям. По срочным вкладам выплачивается повышенный доход — 3 процента годовых. Но если вкладчик берет внесенные деньги ранее 6 месяцев, то в этом случае ему выплачивается доход из расчета 2 процента годовых.

Условный вклад вносится на имя человека, который может распоряжаться им лишь при соблюдении определенных обстоятельств, указанных при внесении вклада. Например, при достижении совершеннолетия, по окончании института и т. д. Выдача денег по этому виду вкладов до наступления обстоятельств, указанных в условии, допускается только по письменному разрешению человека, внесенного вклада. По условным вкладам выплачивается доход из расчета 2 процента годовых.

Выигрышные вклады отличаются тем, что доход по ним выплачивается в форме выигрышей. Тиражи выигрышей в Томской области производится два раза в год — в первой декаде апреля и в первой декаде октября. В каждом тираже на 1.000 номеров счетов разыгрывается 25 выигрышей: один в размере 200 процентов, два — в размере 100 процентов, два — 50 процентов и 20 выигрышей в размере 25 процентов среднего остатка вклада, хранящегося в

течение полугодия по выправшему счету.

Вкладчики, закрывшие счета по выигрышным вкладам до проведения тиража, дохода по этим вкладам не получают.

По вкладам на текущие счета сберегательная касса выдает сберегательную книжку, а чековую и расчетную книжки. Выдача денег по текущим счетам производится на основании чеков, подписанных лично вкладчиком. Чек может быть выписан как на имя определенного человека, так и на предъявителя. По вкладам на текущие счета отдельных граждан касса выплачивает доход — 2 процента годовых.

Деньги можно внести не только на свое имя, но и на имя другого человека, однако распоряжаться вкладом имеет право только тот, на имя которого он внесен и кому выдана расчетная книжка.

Вкладчик имеет право выдать другому человеку доверенность на получение части или всех денег. Доверенность может составляться в сберегательной кассе. Ее записывают в карточке лицевого счета.

Если доверенность составляется в сберегательной кассе, то она должна быть заверена не только нотариальной конторой, но и сельским Советом или домоуправлением по месту жительства вкладчика и на его работе — государственным учреждением или предприятием, колхозом и т. д. Эти же организации, кроме домоуправлений, могут заверить доверенность неграмотного вкладчика.

Если человек находится в больнице или другом лечебном учреждении, то эти учреждения сами заверяют его доверенность.

Вкладчик может завещать свои деньги любому человеку или организации. Завещательное распоряжение вкладчик записывает на лицевом счете в сберегательной кассе. Оно может быть вступительным в любое время изменено или отменено, но об этом нужно письменно заявить в сберегательную кассу.

Вкладчик имеет право на свою сберегательную книжку по именному вкладу внести дополнительный взнос в любой сберегательной кассе СССР. Он может получить деньги не только в той сберегательной кассе, которая ведет его лицевой счет, но и в центральной сберегательной кассе данного района или города. Разрешается переводить свой вклад из одной сберегательной кассы в другую.

Сохранность денежных сумм и ценностей, внесенных сберегательным вкладом, гарантируется Правительством СССР. Вклады, поступающие в сберегательные кассы, как временно свободные денежные сбережения населения, используются Советским государством в интересах развития народного хозяйства.

Г. НИКУЛИН, начальник оперативного отдела управления гострудоберка и госкредита Томской области.

